Павлодар қаласы, ПҚБАИ                                                                                                                                            Бекітемін______________                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

2- топ                                                                                                                                                                              Павлодар қаласының № 20 ЛМ

                                                                                                                                                                                         директоры: Г.Т. Топанова    
Қазақ тілінде                                                                                                                                                                 «   » наурыз 2014ж.
Тренер: Жунусова  А.Р.

Тыңдаушы: Алдабергенова А.Б.

3 сабақ
Пән: Биология.                                                                                                                                                                                                                                                      
Сынып : 8«К»                                                                                                                                                                           
Мерзімі: 14.03.14                                                                                                                                                                                                                                             
Сабақтың тақырыбы:  Астың ауыз қуысында қорытылуы.
Сабақтың түрі: Аралас сабақ.                                                                                                                                                                                               
Сабақтың мақсаты: Ауыз қуысында астың  қорытылу механизмін түсінеді, оған қатысатын мүшелердің құрылысы  мен іс әрекеттерін сипаттай алады
Әдіс-тәсілі:    «БББ», «Фишбоун», «Төменгі және жоғары дәрежелі сұрақтар», «Аялдама»,«Табыс ағашы» 
Көрнекіліктер: Интербелсенді тақта, флеш анимация, жұмыс парағы,стикерлер
Пәнаралық байланыс: Химия.

Күтілетін нәтиже: Ауыз қуысында астың  қорытылу механизмін түсінді, оған қатысатын мүшелердің құрылысы  мен  іс әрекеттерін сипаттай алды
Сілтеме: Биология: Адам. Жалпы білім беретін мектептің  8 сыныптарына арналған оқулық /  Е.Очкур, Л. Аманжолова, Р.Жұмабаева.-Алматы: Мектеп баспасы, 2012, § 46  164-169 бет
Сабақтың барысы:
	Сабақтың кезеңдері
	Блум таксоно
миясы бойынша тапсырма деңгейі
	Уақыт

Әдіс тәсілі
	Модуль
	Мұғалімнің іс әрекеті
	Оқушының іс әрекеті
	Бағалау

	Ұйымдас
тыру кезеңі
Үй тапсыр

масын тексеру
	
	3 мин
5 мин
	 ОЖЕСОжО

	Топқа оқушыларды өз қалаулары бойынша бөлу мақсатында төрт оқушыны  орнынан тұруды сұрайды, ол оқушылар кеме капитаны, капитан өзінің командасына 5 команда мүшелерін жинайды. Шарт: команда мүшелерін басқа топтан алады. 

Психологиялық ахуал тудыру үшін оқушыларға бір біріне командада жұмыс істегенде көрсете алатын  іскерлік қасиетін атауды ұсынады. 
Келесі сұрақтарға жауап алу арқылы үй тапсырмасын тексереді.

1. Ферменттердің ас қорыту процесіне қандай қатысы бар? Мысалдармен түсіндір

2. Тағамдық өнімдер мен қоректік заттардың айырмашылығы неде?

161 беттегі 108 суретті талдауды ұсынады.
	Команда мүшелері болып таңдалған оқушылар капитанның тобына барып орналасады.
Команда мүшелері бір бірінің жұмыста көрсете алатын іскерлік  қасиеттерін айтады. 


	Формативті бағалау «Бағдаршам»



	Мотивация
лық бағыттау
шы блок:
	Білу

Түсіну
	3 мин

«БББ»
3 мин

	АКТ
СТО
	Сабақтың тақырыбын ашу мақсатында:
· Балалар ас ауыз қуысында өзгеріске ұшырайды ма?
· Қандай өзгерістерге ұшырайды?

· Астың қорытылуы басталады ма, әлде жоқпа?

Бүгінгі тақырыбымыз қандай болмақ «Астың ауыз қуысында қорытылуы». 
«Тістің құрылысы» деген флеш-анимация  көрсетеді

Тапсырма № 1
Оқушыларды сабақтың мақсатына шығару үшін «Білемін. Білгім келеді. Білдім» деген кесте бойынша жұмыс жасауды ұсынады
                                                                                                                                                                                                            
	· Иә
Фронталды жауап береді
Жұппен дәптерлерінде жұмыс жасайды. 

«Б-біз не білеміз. Б-біз не білгіміз келеді. Б-біз нені білдік» кестесінің 1,2 бағандарын толтырады. 
	

	Операция
лық орындау
шы блок:
	Қолдану
Талдау


	«Фиш

боун»
3+4 мин
«Төменгі және жоғары деңгей

дегі сұрақтар»

5  мин


	ОБжК, ТжДБо ОЖТ
ОүБжОБ
СТО

АКТ
	Тапсырма №2 

Жаңа тақырыптың мазмұнын игеру мақсатында  «Білемін. Білгім келеді» бағандарына жазылған жауаптарды ортаға салып   оқушыларды тақырыптың негізгі мәселесіне шығарады, оны шешу мақсатында  «Фишбоун» сызбанұсқасымен жұмыс жасауды ұйымдастырады. 164 бет, 46 параграф.

Мәселе «Ауыз қуысында асқа не әсер етеді?»

Нәтижесі «Ауыз қуысында ас қорытылады»

Жұмыстың нәтижесін әр топтан спикер шығып қорғасын.

Сергіту сәтін ұйымдастырады

Тапсырма №3

Тақырып бойынша 3 төменгі және 2 жоғары дәрежедегі
дегі  сұрақтар құрастыруға тапсырма береді                                                                                                                                                                                                                                                                    

1топ- Шайнау. 

2 топ- Сілекей бездері. Тіл.Сілекей  бездерінің іс-әрекетін зерттеу әдістемесі 

3 топ- Сілекей құрамы.

4 топ-Жұту


	Топпен сызбанұсқаны толтырады
Сызбанұсқаларын тақтаға іледі
Спикерлер жұмысын қорғайды

Оқушылар сергіту сәтін орындайды

Жеке, топпен сұрақтар құрастырады


	Формативті өзін өзі бағалау «Бағдаршам»

Топпен спикерді бағалау «Бармақ»



	Рефлексия
лық бағалау блогы:
	Синтездеу

Бағалау


	«Аялда
ма»
8мин
5 мин

Қорытынды

4 мин
«Табыс ағашы»
1мин

	ОЖЕСОжО
СТО

ОүБжОБ
ТжДБо
ОЖТ
	Тапсырма № 4
Құрастырлған сұрақтарға жауап беру үшін «Аялдама» әдісімен жұмыс жасауды ұйымдастырады 
Эссе «Ауыз қуысында ас қалай қорытылады?» жазуды ұсынады
Тапсырма № 5

Рефлексия жасау мақсатында
«БББ»кестесінің  білдім деген бағанын толтыруды ұсынады.
Сабақта нәтижелі жұмыс жасағанын анықтау үшін «табыс ағашын» толтыруды ұсынады

	Топтар өздерінің сұрақтарына берілген жауаптарын тексереді, бағалайды 
Эссе жазады

Жұппен «БББ» кестесінің «білдім» деген бағанын толтырады
Өздерін табыс ағашында белгілеп, тақтаға іледі және бағалай
	Ұпайлық жүйе бойынша топ жұмысы 
бағаланады
Топты бағалау

	Үйге тапсырма беру
	
	1мин
	СТО
	«Ойланып, жауап бер»
	Күнделікке тапсырманы жазып алады
	


